
CLAVES PARA EMPEZAR

a) x/2 b) x y c) x2 4

VIDA COTIDIANA

La temperatura más baja se produjo en 1918.

En 1940 las temperaturas bajaron 0, 2 oC.

RESUELVE EL RETO

Porque la segunda coordenada es 0.

7 22 1 3 4 8

6 1 4 7
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Se completa con un 5. La tabla relaciona el número con el número de letras que tiene su nombre.

Julia estuvo media hora sentada en el parque.

ACTIVIDADES

4

2

0

3

1

6

33 22 11 0 4 7
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A( 4, 3) E(3, 1)

B( 2, 2) F(1, 2)

C(1, 3) G( 1, 1)

D(3, 4) H( 3, 3)

Está en el cuarto cuadrante.

1

2

2

1

1

12

2

22 X

2Y

X

Y

2

YYY 2

1/4 11/412/47/4

9/4
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A, F se encuentran en el primer cuadrante.

B, C, E se encuentran en el segundo cuadrante.

D se encuentra en el tercer cuadrante

A( 1, 3)    B( 1, 4)   C( 3, 1)   D( 3, 4)   E( 4, 1)   F( 4, 3)

Como ambas coordenadas son negativas, todos los puntos están en el tercer cuadrante.

Y

X1

1

P1

P2

P4

P3P5

P6

P7

P8

P9 P10

P11

P13

P12

P15

XP14

P18

P17

P16

X

Y

1

1

C

B

A
F

E

D

X

Y

1

1

B
F

AC

D

E
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a) Son todos los puntos tales que su abscisa (primera coordenada) es 2, es decir, (2, 15), (2, 1), (2, 0), (2, 7),
(2, 31), ... Es una recta vertical.

b) Son todos los puntos tales que su ordenada (segunda coordenada) es 2, es decir, ( 7, 2), (0, 2), (5, 2), (21, 2), … 
Es una recta horizontal.

c) Son todos los puntos tales que su abscisa y ordenada coinciden, es decir, los puntos ( 5, 5), ( 2, 2), (0, 0),
(4, 4), (12, 12), … Es una recta inclinada.

a) (3, 0)

b) (0, 5)

c) ( 4, 0)

d) (0, 2)

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1
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En el eje X de abscisa positiva: A(1, 0), B(3, 0), C(4, 0).

En el eje Y de ordenada negativa: D(0, 2), E(0, 5), F(0, 7).

El origen de coordenadas (0, 0) pertenece a ambos ejes.

a) La magnitud número de barras de pan toma los valores 1, 2, 3, …; es la variable independiente.

La magnitud cantidad de dinero toma valores en función de la cantidad de barras; es la variable dependiente.

A cada valor de la primera magnitud le corresponde un único valor de la segunda, por tanto, la relación es una 
función.

b) La magnitud número de monedas de 2 € toma los valores 1, 2, 3, …; es la variable independiente.

La magnitud cantidad de dinero que representa toma valores en función de la cantidad de monedas:
1 moneda 2 €, 2 monedas 4 €, 3 monedas 6 €, …; es la variable dependiente.

A cada valor de la primera magnitud le corresponde un único valor de la segunda, por tanto, la relación es una 
función.

c) La magnitud metros cuadrados de una vivienda toma los valores 30, 35, 75, …; es la variable independiente.

La magnitud número de personas que viven en ella podría tomar valores en función de la primera, pues cuantos 
más metros cuadrados se tienen más personas pueden vivir en ellas, pero no es una cantidad fija para un cierto 
número de metros. Por tanto, la relación no es una función.

La magnitud número toma los valores 25, 2, 0, 1, 7, 40, …; es la variable independiente.

La magnitud número opuesto toma valores en función del número: opuesto ( 25) 25, opuesto ( 1) 1, opuesto 
(0) 0, opuesto (7) 7. 

A cada valor de la primera magnitud le corresponde un único valor de la segunda, por tanto, la relación es una 
función.

X

Y

1

YYYYYYYYY
1

A B C

F

E

D
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No es una función, ya que un mismo precio puede pagarse de distintas formas. Por ejemplo: 

15 € pueden pagarse con: 
 1 billete de 10 € y 1 billete de 5 € 
 3 billetes de 5 € 
 1 billete de 10 € y 5 monedas de 1 € 
 2 billetes de 5 €, 2 monedas de 2 € y 1 moneda de 1 € 
 … 

50,25 € pueden pagarse con: 
 1 billete de 50 €, 1 moneda de 20 céntimos y 1 moneda de 5 céntimos. 
 2 billetes de 20 €, 1 billete de 10 €, 2 monedas de 10 céntimos y 5 monedas de 1 céntimo. 
 … 

 

 

 

 
Sí es una función, puesto que a cada día, le corresponde una única temperatura. 

 

 

Variable independiente (x): número.  Variable dependiente (y): su doble más 5  2x  5 

3 1 0 2 
2 · ( 3)  5  1 2 · ( 1)  5  3 2 · 0  5  5 2 · 2  5  9 

 

 
a) Sí es una función, ya que para cada valor del lado del triángulo hay un único valor del perímetro. 

x: medida del lado del triángulo y: triple de la medida del lado  3x 

 (cm) 2 5 10 12 
 (cm) 3 · 2  6 3 · 5  15 3 · 10  30 3 · 12  36 

b) Sí es una función, ya que para cada valor del lado del cuadrado hay un único valor del perímetro. 

x: medida del lado del cuadrado y: cuatro veces la medida del lado  4x 

(cm) 2 5 10 12 
 (cm) 4 · 2  8 4 · 5  20 4 · 10  40 4 · 12  48 
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c) Sí es una función, ya que para cada valor del radio del círculo hay un único valor del área (A  r2). 

x: medida del radio del círculo y: área del círculo 

 (cm) 2 5 10 12 
 (cm)  · 22  12,57  · 52  78,54  · 102  314,16  · 122  452,39 

 

 
La magnitud número de fotos  

El precio es la variable dependiente, ya que dependiendo del número de fotos que imprimamos el precios será 
diferente. 

Es una función, ya que para cada número de fotos hay un único precio. 

 (fotos) 1 2 3 4 
 (precio €) 1 · 0,09   2 · 0,09  0,18 3 · 0,09   0,27 4 · 0,09  0,36 

 

 
a)       c)  

1 0 1 2 
 2 1 0 1 

 
 b)       d)  

  1 0 1 2 
  2 0 2 4 

 

 

a) y  2x  7   b) y  
2

x   2 

 

 
y  2x  1 

 

 
  

  1 0 1 2 
  1 2 5 8 

  2 1 0 1 
  6 2 0 0 
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a) x 2 y 6 · ( 2) 1 13 x 3 y 6 · 3 1 17                x 0 y 6 · 0 1 1

b) x 2 y ( 2)2 ( 2) 2 0                      x 3 y 32 3 2 10              x 0 y 0 0 2 2

c) x 2 y 2 · ( 2)3 4 · ( 2) 8              x 3 y 2 · 33 4 · 3 42          x 0 y 2 · 03 4 · 0 0

d) x 2 y                                 x 3 y 4                      x 0 y

e) x 2 y ( 2 1)2 9                                  x 3 y (3 1)2 4                   x 0 y (0 1)2 1

f) x 2 y 7                           x 3 y            x 0 No tiene solución.

Veamos qué ocurre con f(x):

f( 1) 2 1 A no pertenece a f(x). f(0) 2 2 2 B no pertenece a f(x).

f(3) 2 1 C pertenece a f(x). f(5) 2 2 D no pertenece a f(x).

Veamos qué ocurre con g(x):
g( 1) 5 · ( 1) 2 7 1 A no pertenece a g(x). g(0) 5 · 0 2 2 B pertenece a g(x).
g(3) 5 · 3 2 13 1 C no pertenece a g(x). g(5) 5 · 5 2 23 2 D no pertenece a g(x).

Veamos qué ocurre con h(x):

h( 1) 1 A pertenece a h(x). h(0) 2 B no pertenece a h(x).

h(3) 1 C pertenece a h(x). h(5) 2 D pertenece a h(x).

a) x 1 y 3 · ( 1) 1 2 x 0 y 3 · 0 1 1 x 1 y 3 · 1 1 4
x 2 y 3 · 2 1 7 x 3 y 3 · 3 1 10

Los puntos A( 1, 2), B(0, 1), C(1, 4), D(2, 7), E(3, 10) pertenecen a la función.

b) x 2 y 4 · ( 2) 8 x 1 y 4 · ( 1) 4 x 0 y 0
x 1 y 4 x 2 y 4 · 2 8

Los puntos A( 2, 8), B( 1, 4), C(0, 0), D(1, 4), E(2, 8) pertenecen a la función.

c) x 2 y ( 2)2 1 3 x 1 y ( 1)2 1 0 x 0 y 0 1 1
x 1 y 1 1 0 x 2 y 22 1 3

Los puntos A( 2, 3), B( 1, 0), C(0, 1), D(1, 0), E(2, 3) pertenecen a la función.
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d) x 2 y ( 2 2)2 0 x 1 y ( 1 2)2 1 x 0 y 22 4
x 1 y (1 2)2 9 x 2 y (2 2)2 16

Los puntos A( 2, 0), B( 1, 1), C(0, 4), D(1, 9), E(2, 16) pertenecen a la función.

e) x 2 y 1 x 1 y x 0 y 

x 1 y x 2 y 0

Los puntos A( 2, 1), B( 1, 3/4), C(0, 1/2), D(1, 1/4), E(2, 0) pertenecen a la función.

f) x 2 y ( 2)3 8 x 1 y ( 1)3 1 x 0 y 0
x 1 y 13 1 x 2 y 23 8

Los puntos A( 2, 8), B( 1, 1), C(0, 0), D(1, 1), E(2, 8) pertenecen a la función.

a) y 0 0 a 1 a 2

b) y 1 1 b 1 b 4

c) y 2 2 c 1 c 6

Sí. Por ejemplo, el punto (2, 4) pertenece a la función f(x) x 2 y a la función g(x) x2.

1
4

2/3
2

1
5

1 3
4

2
8 2

4/33 1
2 10 4 1
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Sí, es una función, ya que a cada día de la semana (variable independiente) le corresponde un único número de 
ejercicios (variable dependiente). 

Día L M X J V S D 
N.o ejercicios 6 5 5 6 4 2 3 

 

 
No es una función porque hay valores de la variable X a la que le corresponden varios valores de la variable Y. Por 
ejemplo, si x  3, y toma valores comprendidos entre 2,5 y 1. 

 

 
a)         c) N.o de días: variable independiente 
             Precio: variable dependiente. 
 
 
b)  
 

 

 

 

 

 

 

 

  

N.o de días 1 2 3 4 5 6 7 
Precio (€) 1,80 3,60 5,40 7,20 9 10,80 12,60 

Precio (€) 

N.o de días 

1,8 

1 
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a) Variable independiente Kilos de naranjas.
     Variable dependiente Precio en €.

y 1,7x Se pueden unir los puntos porque es posible comprar fracciones de kilo.

b) Variable independiente Tiempo en horas.
     Variable dependiente Kilómetros que recorre.

y 90x Se pueden unir los puntos porque es posible estar conduciendo fracciones de horas.    

          

Kilos 1 2 3 4 5
Precio (€) 1,7 3,4 5,1 6,8 8,5

Horas 1 2 3 4 5
km 90 180 270 360 450

Kilos

Precio (€)

1

1

Horas

km

1

50

Edad (años)

Altura (m)

0,2

1
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a) c)

b) d)

a) c)

b) d)

2 4

1 2

0 0

1 2

2 4

2 10

1 5

0 0

1 5

2 10

3 1

0 0

1 1/3

3 1

4 1

2 1/2

0 0

1 1/4

2 3

1 1

0 1

1 3

2 5

2 9

1 4

0 1

1 6

2 11

3 0 1 3 6
5 4 11/3 3 2

4 2 0 1 4
4 7/2 3 11/4 2

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1
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Variable independiente (x): altura. Variable dependiente (y): perímetro.

Como la base es el triple de la altura, si x altura Base 3x.

y 2x 2 · 3x 8x

(metros) 1 2 3 4
(metros) 8 16 24 32

Se unen los puntos porque los lados de un rectángulo pueden ser números decimales.

En el mes de mayo es cuando hay mayor reserva de agua en el pantano, llegando al 90 % de su capacidad, mientras 
que en septiembre la reserva está al 40 %, el valor más bajo.

Durante los primeros 7 meses y los meses de noviembre y diciembre, la reserva está a más del 50 %, mientras que 
en los meses de agosto, septiembre y octubre la reserva está a menos del 50 % de la capacidad.

El autobús A tarda 20 min en recorrer los 15 km de distancia que mide su trayecto, mientras que el autobús B, en 
el mismo tiempo, recorre 5 km de distancia.

Y

X1

4
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El nuevo autobús realiza una ruta de 10 km en 15 min.

Variable independiente Día de la semana.

Variable dependiente Número de clientes.

(día) Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sábado Domingo
(n.o clientes) 20 30 30 20 0 10 10

Los puntos no se unen, ya que la variable independiente no puede tomar valores comprendidos entre los días de la 
semana.

Variable independiente Tiempo en minutos.

Variable dependiente km que recorren.

(minutos) 60 75
(km) 4 6

No tiene sentido unir los dos puntos porque 
cada uno corresponde a una observación distinta.

L

5

L MM XX J V SS D

Y

Minutos

km

10

1
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La gráfica nos muestra que a los 20 minutos la temperatura es de 0 oC y a los 40 minutos sigue siendo de 0 oC.

ACTIVIDADES FINALES

Minutos

Temperatura

12

10

42

10

57
20 40

X

Y

1

1

1.er cuadrante
Y

2.o cuadrante

4.o cuadrante3.er cuadrante

(5, 1)

(2, 3) (6, 3)
( 2, 4)( 6, 4)

( 3, 2)

( 1, 5)

(1, 2) (4, 2)

(1, 7)

(3, 1)
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a) Están todos en el eje de ordenadas. d) 

                

b) Están todos en el eje de abscisas. e) Están alineados respecto al eje de ordenadas.

      
c) Están alineados respecto al eje de abscisas.

      

A(3, 6)      B(5, 1)      C( 4, 5)      D(0, 1)      E( 3, 0)      F( 4, 4)     G(2, 4)     H(5, 2)

X

Y

1

1
(0, 2)

(0, 5)

(0, 3)

(0, 6)

X

Y

1

1
(4, 0)

(5, 0)( 2, 0)
( 3, 0)

X

Y

1

1

(3, 3)
(1, 3)

( 2, 3)
( 5, 3)

X

Y

1

1 (2, 2)

( 1, 1)

( 4, 4)

(5, 5)

X

Y

X1

1

( 3, 7)

( 3, 6)

( 3, 2)

( 3, 4)
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Infinitos. Puesto que si tienen la misma abscisa se encuentran en la misma recta vertical y una recta tiene infinitos 
puntos, y si tienen la misma ordenada se encuentran en la misma recta horizontal.

a) Primer cuadrante. b) Tercer cuadrante. c) Segundo cuadrante.

A(2, 3)    B(2, 2)     C(2, 6)    D( 6, 1)     E( 3, 1)    F(4, 1)     G(5, 1)    H( 3, 4)    I( 3, 1)    J( 3, 6)

a) A, B y C tienen la misma abscisa, pertenecen a la misma recta vertical. A, F y G están en el primer cuadrante.
b) D, E, F y G tienen la misma ordenada, pertenecen a la misma recta horizontal.

c) H, E, I y J tienen la misma abscisa, pertenecen a la misma recta vertical.

d) J, C y K tienen la misma ordenada, pertenecen a la misma recta horizontal. J e I están en el tercer cuadrante.

X

Y

A
X1

1

406

Funciones y gráficas



a) B( 5, 1)   C( 3, 3) b) A( 4, 4)   B( 1, 6)

Hay varias opciones. Una de ellas es B(2, 3) y C( 1, 1). AB cateto que mide 3 unidades, AC cateto que 
mide 4 unidades y BC hipotenusa.

Si el centro es C(0, 0), los puntos de corte con los ejes son: 

Con el eje de abscisas: A( 4, 0) y D(4, 0).
Con el eje de ordenadas: E(0, 4) y B(0, 4).

Si el centro es C(0, 4), los puntos de corte con los ejes son: 

       Con el eje de abscisas A(0, 0).
       Con el eje de ordenadas A(0, 0) y B(0, 8).

X

Y

A
XXXXXX1

A
1

B

C

X

Y

A

1

Y 1

B

C

X1

1

X

Y

1

1

XXD

Y
B

E

A

Y

X

Y

1

1

A

B
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Hay varias opciones. Una de ellas es la siguiente.

a) La función es y 2x 3.

2 1 0 1 2
7 5 3 1 1

b) La función es y 3x 5.

2 1 0 1 2
1 2 5 8 11

c) La función es y x2.

2 1 0 1 2
4 1 0 1 4

d) La función es y x/3 6.

6 3 0 1 3
4 5 6 19/3 7

e) La función es y x/2 1.

2 1 0 1 2
0 1/2 1 3/2 2

f) La función es y 1/3 2x.

2 1 0 1 2
13/3 7/3 1/3 5/3 11/3

a) Su cuadrado menos tres. c) El doble de su consecutivo.

b) Su opuesto más cinco. d) La mitad de la diferencia del número menos cinco.

X

Y

1

1
( 5, 1)

( 4, 3)

(3, 2)

(2, 2)
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a) x 0 y 2 (0, 2) no pertenece a la función.

b) x 1 y 3 · 1 2 1 (1, 1) pertenece a la función.

c) x 2 y 3 · ( 2) 2 8 ( 2, 8) pertenece a la función.

d) x 1/3 y 3 · (1/3) 2 1 (1/3, 1) no pertenece a la función.

e) x 2 y 3 · 2 2 4 (2, 4) pertenece a la función.

f) x 0 y 2 (0, 2) pertenece a la función.

g) x 3 y 3 · 3 2 7 (3, 7) pertenece a la función.

h) x 1/6 y 3 · (1/6) 2 3/2 (1/6, 3/2) pertenece a la función.

a) x 3 y 2 · 32 3 15 (3, 1) no pertenece a la función.

b) x 3 y 3 2 1 (3, 1) no pertenece a la función.

c) x 3 y 4 · 3 3 9 (3, 1) no pertenece a la función.

d) x 3 y 1 (3, 1) pertenece a la función.

e) x 3 y 2 · 3 7 1 (3, 1) pertenece a la función.

f) x 3 y 3 1/2 5/2 (3, 1) no pertenece a la función.

a) b) c) x 3 y 3 3 0
   (3, 1) no pertenece a la función.

X

Y

1

1

2 5

1 4

0 3

1 2

2 1
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a)

b) 

a)

b) Es una función creciente.

Los puntos de corte con los ejes son (0, 5) y (5/2, 0).

c) x 2 y 2 · 2 5 1 (2, 2) no pertenece a la función.

a) y 3,25x

b) Variable dependiente: Coste en €.
Variable independiente: Kilos de cerezas.

5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5
26 17 10 5 2 1 2 5 10 17 26

2 1 0 1 2 3
9 7 5 3 1 1

X

Y

1

2

X

Y

1

1
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c) 

Se unen los puntos porque es posible comprar fracciones de kilo.

     

a) Si x 1 y 3 (1, 3) pertenece a la función.

b) Si x 1 y 1 (1, 1) pertenece a la función.

c) Si x 1 y 1 (1, 1) pertenece a la función.

0 1 2 3 4 5
0 3,25 6,5 9,75 13 16,25

Kilos de cerezas

€

1

1

1 4 5 2 8

3

3

6

5 7

4 6

1 6

3

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1

y x 4y 3x 2 y x 5
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a) b)

a)                                               b)                                                 c)         d) 

Son funciones de proporcionalidad directa a) y c), porque son las que pasan por el origen de coordenadas.

X

         Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1 X

Y

1

1

X

Y

1

1

X

Y

1

1 X

Y

1

1

y 3x
y x y x

X

Y

1

1 X

Y

2

2
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a) Sobre el eje X  y  0  0  2x  3  x  3/2  (3/2, 0)  
 Sobre el eje Y  x  0  y  0  3  y  3  (0, 3)  

b) Sobre el eje X  y  0  0  x  8  x  8  (8, 0)  
 Sobre el eje Y  x  0  y  0  8  y  8  (0, 8)  

c) Sobre el eje X  y  0  0  6  x  x  6  (6, 0)  
 Sobre el eje Y  x  0  y  6  (0, 6)  

d) Sobre el eje X  y  0  0  3/4  x  x  3/4  ( 3/4, 0)  
 Sobre el eje Y  x  0  y  3/4  (0, 3/4)  

e) Sobre el eje X  y  0  0  x  (0, 0)  
 Sobre el eje Y  x  0  y  0  (0, 0)  

f) Sobre el eje X  y  0  x  0  (0, 0)  
Sobre el eje Y  x  0  y  0  (0, 0)  

 

 

 

 
a) El eje X representa las horas del día y el eje Y la temperatura tomada en esa hora. 

b) A las 15:00 h la temperatura ha sido la más alta y a las 5:00 h la más baja. 

c) Las primeras 7 horas y entre las 23 h y las 24 h. 

d) Entre las 12 h y las 17:00 h. 
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a) Septiembre.

b) Diciembre.

c) Octubre.

d) 200/3 l/m2

e) Otoño.

a) El eje X representa las horas transcurridas y en el eje Y la distancia que María ha ido recorriendo.

b) Durante esos periodos de tiempo María ha descansado.

c) 4 h

d) 6 km

e) A la ida, porque ha recorrido 6 km en 1 h.
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a) 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0 0,20 0,20 0,20 0,25 0,30 0,35 0,40 0,45 0,50 0,55

b) Variable independiente: Tiempo en minutos.

Variable dependiente: Precio.

a) El año.

b) La población.

c) 

d) Sí, ya que a años intermedios también le corresponden datos de la población, aunque serían datos aproximados.

e) De 1800 a 1850; aumentó la población en 300 millones de personas.

Minutos

Precio

1

0,1

Año

Población (millones)

200

16501550
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a) Sí, porque a cada día del mes le corresponde un único número de visitas.

b) No.

c) 

Minutos transcurridos
desde la salida

km recorridos

30

15

Día

Visitas

1

10
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a) y 0,85x

b) y 0,85 · 6,5 5,53 € 6,5 kg de manzanas cuestan 5,53 €.

a) y 115x

b) Es una función de proporcionalidad, con lo que pasa por el (0, 0).

Si x 1 y 115

c) y 805 805 115x x 805/115 7 Se tardan 7 horas en recorrer 805 km.

a) y x/200

b) x 1 000 y 1 000/200 5 A 1 000 metros ha disminuido 5 oC.

Variable independiente: Número de bolígrafos. Variable dependiente: Precio.

Expresión algebraica: y 0,45x.

Tiempo (h)

Espacio (km)

1

50

0,45 1,355 1,800 2,25 2,77 3,155 3,60
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Durante los primeros 9 minutos llevaba ventaja el equipo A, pero en el minuto 10 el equipo B consiguió empatar.
A los 16 minutos, el equipo B ganaba al equipo A por una diferencia de 2 puntos.

DEBES SABER HACER

A(0, 4)     B(5, 4)      C(0, 6)     D(3, 0)      E( 5, 0)      F(5, 2)     G( 2, 2)

Expresión algebraica: y 2x 1.

Minutos

Puntos

2

5

Equipo B
Equipo A

3 1 1

1

7 15 21
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a)
2 1 0 1 2

9 7 5 3 1

b)

c) x 3 y 2 · 3 5 y 1 (3, 1) pertenece a la función.

a) Las variables representadas son el tiempo que dura el paseo y la distancia que se aleja del punto de origen del 
paseo.

b) Dura 4 h.

c) 6 km del origen.

d) A la vuelta.

e) Sí, varias veces. Primero tras hora y media de recorrido y luego tras dos horas y media.

X

Y

1

1
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COMPETENCIA MATEMÁTICA. En la vida cotidiana 

 

 

 

 

 
a) Los pacientes A y B alcanzaron una temperatura máxima de 38 oC. El paciente A a las 20 h y el paciente B a  

las 18 h. 

El paciente A alcanzó la temperatura mínima de 34 oC a las 0 h. A la misma hora, el paciente B alcanzó la 
temperatura mínima de 35,30 oC. 

b) Una situación normal es la comprendida entre 35 oC y 37 oC. 

El paciente B estuvo más tiempo en una situación normal, desde las 0 h hasta las 17 h, hora a la que le empezó a 
subir la temperatura. 

c) El paciente A, ya que se observan signos de hipotermia hasta las 6 h, hora a la que empieza a tener una 
temperatura considerada en el rango de normal. 
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FORMAS DE PENSAR. RAZONAMIENTO MATEMÁTICO 

 

 
Como C es un cuadrado, su área tiene que ser un cuadrado perfecto, es decir, se puede corresponder con (5, 25) o 
(6, 36). Como C es la figura de mayor área, será (6, 36). Así, la base de todas las figuras es 6 y, por lo tanto, B se 
corresponde con (3, 18), D con (4, 12), y por exclusión, A con (5, 25). 

 

 
De J a K se aleja del punto de origen de modo lineal, entre K y L se sigue alejando pero de modo no lineal. De L a M 
comienza a acercarse de nuevo al punto de origen, por lo que la gráfica tiene que descender. De M a J se sigue 
acercando de modo lineal.  

Por tanto, la gráfica buscada es la c). 
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PRUEBAS PISA

a) Dan 4 vueltas.

b) Dan 6 vueltas.

a) 1,4 km. 

b) En el km 1,35 del recorrido.

c) La velocidad aumenta en unos 50 km/h, aproximadamente. El coche está acelerando durante ese tramo.

Coche B

Coche A
Altura máxima de la noria

0        15      30       45      60       75      90       105   120

Tiempo (segundos)

Coche B

Coche A
Altura máxima de la noria

0   10   20   30   40   50   60   70   80   90 100  110 120

Tiempo (segundos)
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